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Vier parallellen tussen twee partijen

De partij die ik in de blindsimul-
raanvan 24-26 septembertegen
Robert-Jan van den Akker speslde,
had op diverse punten overeern-
komsten met het duel tegen Jaap
de Jonge (zie de rubriek vorige
week). Zo kenmerkten beide par-
tijen zich door een halkopen klas-
siek begin. Maar dat niet alleen.

Mog veel opmerkelijker was dat
ik, lang nadat het halkopen klas
sielk voor een ander speltype was
ingeruild, ook tegenVan den Ak
ker in de slotfase een weetal vér-
strekkende beslissingen moest
nemen, die veel rekenwerkvereis-
ten. Evenals regen De Jonge- der
de parallel - kwam ik de eerste
keerwél tot een juiste keuze, de
tweede keer daarentegen niet

Doordat echrer -vierde en laat
ste parallel - ook mijn tegenstan-
derzijn beste kans miste, bleef
punoverlies mij gelukkig be-
spaard. Maar het hid ook anders
kunnen aflopen...

Sijbrands- R.J.van denAkler

Blindsimulraan 2009 {bord 12)

13027 1923 2.33- 28 1721 3.28X19
14%23 4.39-33 117 5.44-39 2126
6.50-44 T-217.34- 30 711 8.30-25
1217 9.25X1410X19 10.35-30 510
1.40-34 10-14 7!

Metzijn 7de en &ste zet heeft
zwart in zekere zin twee templi
vermorst. Toch was het nog nier te
laar om, evenals in Schwarzman-
Mdjofang (zie de rubriek van 12-9-
2004, met 11152017 12.30-25 10-
1417 een dam tegen de vijandelijke
vleugelacries op te werpen.

12.30-24(1]19%3013.34X25 1419
14.44-40 17-2215.40-3 4 2211

Diagram 1

16.36X27 1+17 7 4540 9-1418.40-
35 6-11 19.34-29 23x34 20,395 30
[-22 21.41-36 22%31 22.36827 1117
23.46-41 4-9 24.43-319 16 25.41-36
[-22 26,49 44 22831 27.36K 27 6-11
{doordat hij geen actief plan meer
vindt, komt zwart onder steeds
grotere druk te staan) 2833 28 1+
7 20.38-13 17-22 30.28X17 21X12
31332812117 32.39-33 18-22
33.27x18 13x22 34.37-31 26M37
35.32% 40 16-21 36.44-39 9-13 37.39
34 1318 38.34-29 21-27 19.48-43!

Verhindert de rerugruil 39..15
237 40.29x18 22x13 door 41.43-39! +.
Maar ook zwarts volgende zer ver-
liest geforceerd, redenwaarom
hij nog her beste 39..2-7 had kun-
nen doen.

39..27-31( 7) 40.41-37 31-36 41.43
38l 813

Zledlagram 1

42.38-32!

Het eerstevan de owee momen-
ten waarop ik in de inleiding doel-
de. Zeerverleidelijlk was 42.20.23

Diagram 2

1529 43.33624 22633 4438529 17-
2245.29-23) 1928 46.24-20 15x24
4730510 28-33 48.10-4! 1318 48..3-
97 49.4-15! 33-39 50.25-20! +:L Maar
als wit daarop een lang dammen-
eindspel wil vermijden door
zwart met 49.42-387 (veel sterker
is 49.4-15! 3339 50.42-38) 36-41°
SLI7x461) 49,3331 50.4-10 als het
ware terug te fluiten, komr hij be-
drogen uit [k berekende namelijlk
dat na 50.36-411 5147527 2231
5§2.25-20 31-36 53.20-15 39! de winst
verkeken is, onder meer omdat
ZWart na 54.35-30 9-14 551061 36-41
56.1-23 41-46 57.23-5 over de won-
derbaarlijke redding 57..2-5!1
58.30-24 &13!1= heschikr..

42..28 (van belang is datr42..2-
77 faalc op 43.29-231, 443731 en
45,312 +) 43.30- 24 19%30
44.35%24 1 512 [ 44..14-197 4542
38! 19x30 46.25x34 en alcijd 47.37-
31+)45.3227! (nu o) 45..22X 31
46.37X 26 14-19

Geen keus: 46..3-9( 7)verliest

door 47.42-381 1419 48.20-23 4+ En
op 46..3-8(77) kan wit zelfs op drie
verschillende manieren (47.26-21
+;47.28-23 +, 47.42-38 -I-:I winnen.

Zle diagram 2

In de diagramstand bestaat de
nauw keurigste, en mogelijk zelfs
de enige weg naar winst uit 47.42
38! 1930 48.25%34 39 (458..15-2077
49.34-30! 20-25 50 3532 4 48,03
1974934301 18-22 50.29-24! 12-18
GL24X13 18x9 52.26-21 17X26
§3.28XI7 +) 49.20-24 ! 014 50,35
3211 14-20(50..14-19 51.34-30 +)
51.34-29; zelfs 5L.17-21 52.26%19 18-
23 53.20x18 20w27 kan zwart dan
niet meer kan redden.

Hetwas niet die afwikkeling
naar een (tijdelijlk) 4x3-eindspel
die mijvan 47.42-38 deed afzien.
Mee - ik liet de sterkste zet na om-
datikin bovenstaande spelgang
vitsluitend keek naar 50.34-297
{in plaats van dat temporiserende
50,3532 4), en ikwit na 50..14-19
(50..14-207 51.38-32 enz.) 51.24-20
15824 52.2920 15823/ 53.38-32 2329
niet meer zag winnen.

47.24-207 (voor de hand lig-
gend doch fout) 47...15x 24
48.29x20 397

Maarzo blijftwits misgreep
zonder gevolgen. Veel beterwas
48,0523 49.20-15 23x32 50.15-10
eIt MU 2eT50 Nog 50..17-221! 51.25-20
en dan pas 5L.36-41! 52.47x36 32
38 53.42-37 38X29, Waarna een even
gecompliceerd als onduidelijk
eindspel zou zijn ontstaan.

49.20-15( nu is alles weer dik in
orde) 49...9-14 50.33-29!

Met de clou 50,1822 51.25-20! +,
Zwart gaf het dan ook spoedig op.



